
wollen, aber meist wissen sie nicht, wie sie es machen sollen, mit welchen 
Mitteln und Methoden neue Wege zu beschreiten sind.

Wir führten die Parteiaktivtagung zur Auswertung des 17. Plenums 
nach dem Produktionsprinzip durch, das heißt, eine Parteiaktivtagung 
der Industrie und eine der Landwirtschaft. In der Parteiaktivtagung der 
Industrie legten wir Rechenschaft über die Entwicklung der sozialisti
schen Kollektive und des Standes des sozialistischen Massenwettbewerbs 
im Kreisgebiet ab. Aus unseren Erfahrungen ergeben sich folgende Er
kenntnisse in der Erziehung.

Es hat sich erneut bestätigt, daß die beste Erziehung der Menschen in 
der Produktion am Arbeitsplatz vonstatten geht. Die Einstellung der 
Werktätigen zur Arbeit, gemessen an den konkreten ökonomischen Er
gebnissen, widerspiegelt, inwieweit es die Parteiorganisationen und Mas
senorganisationen in den Betrieben verstehen, die Menschen von den 
Grundfragen unserer Politik zu überzeugen und zu bewußten Gestaltern 
des umfassenden sozialistischen Aufbaus zu machen. Es hat sich dabei 
erneut bestätigt, daß die sozialistische Gemeinschaftsarbeit die beste 
Form bei der Herausbildung des neuen, sozialistischen Menschen ist.

Wichtig ist, daß durch eine exakte wissenschaftliche Leitungstätigkeit, 
durch konkrete Aufgabenstellung, den sozialistischen Kollektiven Vor
aussetzungen geschaffen werden, damit sie ihre Leistungen gegenseitig 
messen können und vergleichbare Wettbewerbe von Brigade zu Brigade, 
Abteilung zu Abteilung usw., nach Maß miteinander führen können. Da
bei muß die unbedingte Einheit von Wettbewerb, Neuererbewegung und 
Gemeinschaftsarbeit gesichert sein.

Wir haben erkannt, daß die Arbeit der Parteiorganisationen um so 
fruchtbringender ist, je mehr sie den sozialistischen Kollektiven ständig 
Hilfe und Unterstützung gewähren.

Dr.-Ing. Günter Heinrich, VEB DKK Scharf enstein, Kreis Zschopau: 
Genossinnen und Genossen! Der V. Parteitag stellte unserem Industrie
zweig besonders in der Produktion von Haushaltkühlschränken große 
Aufgaben. Genossen! Ich möchte es hier offen aussprechen. Als damals 
im Betrieb die vom Parteitag beschlossenen Zahlen bekannt wurden, hat 
ein großer Teil unserer Arbeiter und unserer Intelligenz nicht an deren 
Realität geglaubt. Das war 1958.

Heute kann ich jedoch dem VI. Parteitag berichten, daß wir in den 
letzten Jahren laufend die Haushaltkühlschrankproduktion übererfüllt
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